
Protokół Nr X/25 

sesji Rady Powiatu Mińskiego, która odbyła się  

w Starostwie Powiatowym w Mińsku Mazowieckim  

w dniu 19 marca 2025 r.  

 

Lista obecności radnych stanowi zał. nr 1 do protokołu.  

Lista obecności osób zaproszonych stanowi zał. nr 2 do protokołu. 

 

Porządek obrad:  

 

1. Otwarcie sesji. 

2. Przyjęcie porządku obrad. 

3. Sprawozdanie Starosty z wykonania uchwał Rady Powiatu i działalności Zarządu 

Powiatu między sesjami. 

4. Sprawozdanie z działalności Komendanta Powiatowego Policji w Mińsku Mazowieckim 

za 2024 r. wraz z informacją o stanie bezpieczeństwa i porządku publicznego w powiecie. 

5. Sprawozdanie z działalności Komisji Bezpieczeństwa i Porządku za 2024 rok. 

6. Podjęcie uchwały w sprawie trybu udzielania i rozliczania dotacji dla szkół publicznych 

prowadzonych przez inne niż Powiat Miński osoby prawne lub fizyczne i niepublicznych 

szkół i placówek oraz trybu przeprowadzania kontroli prawidłowości ich pobrania i 

wykorzystania. 

7. Podjęcie uchwały w sprawie określenia zadań finansowanych ze środków Państwowego 

Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych w 2025 r.  

8. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Gminie Mińsk Mazowiecki 

na pokrycie części wydatków związanych z realizacją zadania pn. „Przebudowa drogi 

gminnej nr 220829W w msc. Gliniak polegającego na budowie drogi dla pieszych i 

rowerów”. 

9. Podjęcie uchwały w sprawie powierzenia Gminie Dobre zadania polegającego na 

budowie chodnika w ciągu drogi powiatowej nr 2214W Mlęcin – Gęsianka w msc. 

Mlęcin.  

10. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie utworzenia samorządowej instytucji 

kultury pod nazwą „Powiatowe Centrum Kultury i Aktywności” i nadania jej statutu.  

11. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej 

Powiatu Mińskiego na lata 2025 – 2030. 

12. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwały budżetowej Powiatu 

Mińskiego na 2025 r.  

13. Interpelacje i zapytania radnych.  

14. Wnioski i oświadczenia radnych. 

15. Sprawy różne. 

16. Zamknięcie obrad.  
 

 Ad. 1 (czas transmisji obrad 00:13:45) 

 

Przewodniczący Rady, pan Piotr Pustoła otworzył X sesję Rady Powiatu Mińskiego. 

Powitał Zarząd Powiatu, Radnych, dyrektorów i pracowników, gości oraz mieszkańców. 

Stwierdził obecność 23 radnych, co wobec ustawowego składu Rady, stanowi wymagane 

quorum.  

 

 

 



Ad. 2 (czas transmisji obrad 00:14:45) 

 

Przewodniczący Rady przedstawił porządek obrad X sesji Rady Powiatu Mińskiego.  

Wicestarosta Urszula Pacyga, w imieniu Zarządu Powiatu, zgłosiła wniosek o zdjęcie 

z porządku obrad dwóch projektów uchwał, ponieważ Komisje chciały jeszcze nad nimi 

popracować: 

„12. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na utworzenie Młodzieżowej Rady 

Powiatu Mińskiego oraz nadania jej statutu. 

13. Podjęcie uchwały w sprawie apelu dotyczącego sytuacji ekonomicznej szpitali 

powiatowych.” 

Przewodnicząca Komisji Zdrowia, Rodziny i Spraw Społecznych, Alicja Cichoń 

poparła wniosek o zdjęcie pkt 13 i poinformowała, że Komisja podjęła decyzję o dalszej 

pracy nad treścią apelu.  

Radny Jerzy Gryz wniósł o zdjęcie z porządku pkt 9 i 10 w sprawach:  

- udzielenia pomocy finansowej Gminie Mińsk Mazowiecki na pokrycie części wydatków 

związanych z realizacją zadania pn. „Przebudowa drogi gminnej nr 220829W w msc. Gliniak 

polegającego na budowie drogi dla pieszych i rowerów”, 

- powierzenia Gminie Dobre zadania polegającego na budowie chodnika w ciągu drogi 

powiatowej nr 2214W Mlęcin – Gęsianka w msc. Mlęcin.  

Powiedział, że w lutym na wspólnym posiedzeniu Komisji zostały przedstawione szczątkowe 

materiały i radni nie uzyskali odpowiedzi na swoje pytania. Została przekazana informacja, że 

materiały zostaną przedstawione na tą sesję, ale Komisja Bezpieczeństwa, Środowiska i 

Rolnictwa nie została zwołana, więc radni przyszli na sesję bez pełnych informacji. 

Przewodniczący Komisji Budżetu, Lesław Królak powiedział, że na wspólnym 

posiedzeniu była mowa o dosłaniu dokumentacji związanej z dofinansowaniem drogi i została 

ona przesłana. Następnie odbyła się Komisja Budżetu, która omówiła i zaopiniowała te 

projekty uchwał, a o posiedzeniu byli poinformowani wszyscy radni i mogli w nim 

uczestniczyć.  

Radna Alicja Cichoń powiedziała, że tak, jak radny Jerzy Gryz, ona również jest 

członkiem Komisji Bezpieczeństwa i chciałaby pracować w ramach tej komisji, która zajmuje 

się drogami. 

Radny Lesław Królak powiedział, że uchwały dotyczyły finansowania zadań 

drogowych i Komisja Budżetu je zaopiniowała, a informacja dotycząca tego posiedzenia była 

przesłana wszystkim radnym. W kwestiach drogowych radni mogli się zwrócić do 

Przewodniczącego Komisji Bezpieczeństwa, Środowiska i Rolnictwa o zwołanie posiedzenia.  

Radny Leszek Celej powiedział, że obok kwestii proceduralnych są kwestie związane 

z zadawaniem istotnych pytań przez radnych, na które nie uzyskują odpowiedzi. Przypomniał, 

że na wspólnym posiedzeniu pytano m.in. o natężenie ruchu pieszego i rowerowego. Radni 

otrzymali prośbę Wójta Gminy Mińsk Mazowiecki o 1,2 mln zł na tą drogę, w której nie 

pokazał, czy ta droga jest potrzebna. Powiat ma wiele dróg powiatowych i miejsc, gdzie 

potrzebne są chodniki, a których nie jest w stanie sfinansować, więc może trzeba odwrócić 

kolejność i zająć się swoją własnością, która wymaga szybkiej interwencji. Wspólna komisja 

zasygnalizowała problemy, na które w przekazanej dokumentacji nie ma odpowiedzi, więc na 

jakiej podstawie radni mają podjąć decyzję. Natomiast, jeśli zamiarem jest uruchomienie 

szlaku turystycznego, to takiego argumentu w uzasadnieniu nie ma. Poparł wniosek Radnego 

Jerzego Gryza o zdjęcie obu punktów z obrad tej sesji. 

Radna Alicja Cichoń przytoczyła wiadomość, którą radni otrzymali o posiedzeniach 

wszystkich Komisji zwołanych w tym miesiącu i stwierdziła, że zawierała ona tylko terminy 

Komisji. Wcześniej standardem było zwoływanie komisji merytorycznych przed sesją i 

absurdem jest, żeby radni prosili Przewodniczących Komisji o ich zwołanie. Powiedziała, że 



ona nie zwoływała Komisji Zdrowia, Rodziny i Spraw Społecznych dopóki nie pojawiły się 

materiały merytoryczne i następnie posiedzenie zostało zwołane w trybie pilnym.  

Innych głosów nie było. 

Przewodniczący poddał pod głosowanie wnioski. 

Rada  Powiatu Mińskiego, w obecności 26 osób, za wnioskiem o zdjęcie punktu             

„9. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Gminie Mińsk Mazowiecki na 

pokrycie części wydatków związanych z realizacją zadania pn. „Przebudowa drogi gminnej nr 

220829W w msc. Gliniak polegającego na budowie drogi dla pieszych i rowerów” oddała 11 

głosów oraz 14 głosów przeciwnych i wstrzymujący się - wyniki głosowania pkt 2.1. 

Wniosek odrzucono.  

Rada  Powiatu Mińskiego, w obecności 26 osób, za wnioskiem o zdjęcie punktu             

„10. Podjęcie uchwały w sprawie powierzenia Gminie Dobre zadania polegającego na 

budowie chodnika w ciągu drogi powiatowej nr 2214W Mlęcin – Gęsianka w msc. Mlęcin” 

oddała 11 głosów oraz 14 głosów przeciwnych i wstrzymujący się - wyniki głosowania pkt 

2.2. Wniosek odrzucono. 

Rada  Powiatu Mińskiego, w obecności 26 osób, za wnioskiem o zdjęcie punktu „12. 

Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na utworzenie Młodzieżowej Rady Powiatu 

Mińskiego oraz nadania jej statutu” oddała 24 głosy oraz 2 głosy wstrzymujące, głosów 

przeciwnych nie było - wyniki głosowania pkt 2.3.  

Rada  Powiatu Mińskiego, w obecności 26 osób, za wnioskiem o zdjęcie punktu „13. 

Podjęcie uchwały w sprawie apelu dotyczącego sytuacji ekonomicznej szpitali powiatowych” 

oddała 22 głosy oraz 1 głos przeciwny i 3 głosy wstrzymujące - wyniki głosowania pkt 2.4. 

Rada Powiatu Mińskiego, w obecności 26 osób, przyjęła porządek obrad ze 

zmianami liczbą 24 głosów, przy braku głosów przeciwnych i 2 głosach wstrzymujących 

się - wyniki głosowania pkt 2.5. 

 

Ad. 3 (czas transmisji obrad 00:35:04) 

 

 Radny Grzegorz Wyszogrodzki poprosił o uzupełnienie w pkt 24 protokołu 

poprzedniej sesji treści jego wypowiedzi, gdyż ogólny zapis w przedstawionym protokole 

żaden sposób nie oddaje tego, co mówił. Poprosił o zapis w protokole zgodny z tym, co 

zostało powiedziane.  

 Radny Leszek Celej stwierdził, że ostatni protokół jest zasadniczo różny od 

wszystkich poprzednich protokołów. Nie wie, kto podjął taką decyzję, aby odejść od 

prawidłowego rejestrowania wypowiedzi wszystkich radnych i dokonać skrótu, który 

jednocześnie zmienia sens i intencje mówcy. Zapytał, dlaczego taka decyzja została podjęta i 

na jakiej podstawie oraz do czego to zmierza. 

 Radny Lesław Królak zapytał, czy odrzucenie protokołu podczas głosowania 

spowoduje to, że zostanie na nowo przygotowany na następną sesję. Zaproponował 

odrzucenie tego protokołu i przygotowanie go na następną sesję.  

 Pani Monika Skrzyńska, Dyrektor Biura Rady i Zarządu wyjaśniła, że zmiana stylu 

pisania protokołów wynika z dwóch ustaw. Ustawa o dostępności stron internetowych i 

aplikacji mobilnych podmiotów publicznych, stanowi, żeby przy transmisji obrad stosować 

transkrypcję. Natomiast przepis art. 19 ustawy o dostępie do informacji publicznej, 

odnoszącym się do protokołów i stenogramów obrad organów kolegialnych, stanowi, że 

organy sporządzają i udostępniają protokoły lub stenogramy swoich obrad, chyba że 

sporządzają i udostępniają materiały audiowizualne lub teleinformatyczne, rejestrujące w 

pełni te obrady. Poinformowała, że już druga sesja była przeprowadzona właśnie w takim 

trybie i na stronie powiatowej jest zamieszczone nagranie z sesji wraz z transkrypcją, zatem 



osoby zainteresowane tym, co działo się na sesji, oglądając nagranie będą mogły lepiej 

zrozumieć i odczytać intencje i wyrażone myśli osób wypowiadających się.  

 Radna Alicja Cichoń powiedziała, że nie każdy będzie sprawdzał jednocześnie dwie 

różne treści, w protokole i na nagraniu. Ten protokół nie oddaje tego, co radni powiedzieli na 

sesji, a radni oczekują, aby protokół zawierał prawdziwe wypowiedzi.  

 Radny Leszek Celej zapytał, ile czasu materiał audio znajduje się na stronie i gdzie 

jest archiwizowany, żeby historycy np. za 35 lat mogli sięgnąć do tego materiału. Muzeum 

Ziemi Mińskiej stosuje taki rodzaj archiwum, że za 50 lat zapewne będzie chciało zajrzeć do 

tego, co się działo na radach powiatu lub miasta, aby zobaczyć, jacy radni zasiadali i jakimi 

problemami się zajmowali. Dokument pisany pozostaje na wieki, ale czy audio też, bo jeśli 

nie, to protokół musi być w sensie stenograficznym zapisany w całości.  

 Rany Piotr Ładno powiedział, że protokoły są radnym wysyłane i poprosił, żeby 

radni zgłaszali swoje uwagi do Biura Rady, nie czekając do samej sesji, bo to przedłuża 

obrady.  

 Pani Agnieszka Uścińska, radca prawny przytoczyła zapisy Statutu dotyczące 

sporządzania protokołów i wnoszenia poprawek. Protokół powinien zawierać m.in. przebieg 

obrad, w szczególności treść lub streszczenie wystąpień, teksty wniosków, zgłoszenia 

pisemnych wystąpień, przebieg głosowania i inne. Protokół powinien być wyłożony do 

publicznego wglądu 2 tygodnie przed sesją i każdy ma prawo zgłosić zastrzeżenia najpóźniej 

przed rozpoczęciem sesji w formie pisemnej, a poprawki poddawane są pod głosowanie. 

 Radna Alicja Cichoń powiedziała, że protokół przesłano na skrzynkę mailową  

12 marca, czyli 7 dni przed sesją. 

 Radny Jerzy Gryz zaproponował poprawienie protokołu według starego zwyczaju, do 

którego nie było uwag.  

 Radny Lesław Królak zapytał, czy można zdjąć ten punkt z porządku obrad.  

 Pani Agnieszka Uścińska uznała, że będzie to najlepszym rozwiązaniem, aby  

przygotować go zgodnie ze statutem.  

 Przewodniczący wniósł o zdjęcie z porządku obrad pkt 3 „Przyjęcie protokołu IX 

sesji Rady Powiatu Mińskiego” i poddał go pod głosowanie.  

Rada Powiatu Mińskiego, w obecności 26 radnych, przyjęła wniosek liczbą 23 

głosów, przy braku głosów przeciwnych i 2 głosach wstrzymującym się, 1 osoba nie wzięła 

udziału w głosowaniu - wyniki głosowania nr 3.   

 

(czas transmisji obrad 00:54:55) 

Starosta Remigiusz Górniak złożył sprawozdanie z realizacji uchwał Rady Powiatu 

Mińskiego podjętych na IX sesji w dniu 29 stycznia 2025 r. oraz sprawozdanie z działalności 

Zarządu Powiatu w okresie od 29 stycznia do 29 marca 2025 r. Poinformował, że zostały 

domówione szczegóły z Wojewódzkim Inspektorem Ochrony Środowiska, które dotyczą 

nabycia prawa zarządu części budynku (parteru) przy ul. Piłsudskiego w Mińsku 

Mazowieckim. Przypomniał, że na kilku poprzednich sesjach mówił o planach budowy 

kompleksu administracyjno-usługowego przy ul. Wyszyńskiego wspólnie z Sądem 

Rejonowym w Mińsku Mazowieckim. Odbyły się w tej sprawie dwa spotkania u Wojewody, 

który wyraził na to zgodę, jednak Minister Sprawiedliwości negatywnie zaopiniował wspólną 

realizację budowy, wskazując na ryzyko zwiększonych kosztów i opóźnień w wykonaniu 

takiej inwestycji. W uwagi na to, został złożony wniosek do Wojewody o zrzeczenie trwałego 

zarządu na rzecz Powiatu, który prawdopodobnie będzie oceniony negatywnie. Nastąpiła też 

zmiana kierunku i były już rozmowy z Dyrektor Sądu i Wojewodą, żeby po wybudowaniu 

przez Sąd nowego budynku, Powiat wystąpił o nabycie obecnego budynku Sądu na ulicy 

Okrzei i w najbliższym czasie będzie podpisana umowa intencyjna. Następnie poinformował, 

że w zeszłym tygodniu odbył spotkanie z Zarządem PKP PLK na temat statusu wniosku o 



wspólną realizację budowy tunelu w Halinowie i Cegłowie oraz wiaduktu w Mrozach. 

Obecnie trwa ocena wniosków, a wyniki będą w maju lub czerwcu. Prowadzi również 

rozmowy z Burmistrzami na temat poszukiwania dodatkowego dofinansowania, ponieważ 

wkład kolejowy nie przekracza 50%. Od 10 miesięcy, jako Starosta, prowadzi różne rozmowy 

i wysyła pisma na temat rozbudowy linii kolejowej nr 2. Sprawa nabiera tempa, bo projekt 

znajdował się dotychczas na liście rezerwowej Krajowego Programu Kolejowego, a pojawiła 

się nadzieja, że jako jeden z kilku projektów, wejdzie na listę podstawową w zakresie 

opracowania dokumentacji technicznej rozbudowy do 4 torów od Sulejówka do Mrozów lub 

w wariancie minimalnym od Sulejówka do Mińska Mazowieckiego. Koszt dokumentacji to 

około 50 mln zł bez wykupu gruntów, a jej opracowanie zajmie minimum 5 lat. Jeśli uda się 

wpisać ten projekt w obecnej perspektywie unijnej, to w nowej perspektywie finansowej 

będzie gotowe pozwolenie. Następnie poinformował, że Powiat otrzymał dotację na budowę 

hali w ZSZ nr 2 i w najbliższych tygodniach będzie wyłoniony wykonawca i nastąpi 

podpisanie umowy. W międzyczasie został rozstrzygnięty przetarg na budowę ulicy 

Chróścielewskiego, co jest sukcesem zarówno poprzedniego, jak i obecnego Zarządu oraz 

wszystkich radnych. Oferta okazała się niższa od przewidywanej i w najbliższym czasie 

rozpoczną się prace. Kolejna informacja dotyczy pozyskania przez Powiatowo-gminny 

związek transportu publicznego Powiatu Mińskiego dotacji z Krajowego Planu Odbudowy na 

zakup 10 autobusów elektrycznych w kwocie 25,5 mln zł. Obecnie trwają prace prawno-

techniczno-organizacyjne w jaki sposób wykorzystać tą dotację, odbyło się spotkanie z 

wójtami i burmistrzami w celu ustalenia finansowania wkładu własnego, aby nie trzeba było 

rezygnować z zakupu. Tego samego dnia odbyły się rozmowy z Burmistrzem Siennicy na 

temat inicjatywy ewentualnego utworzenia referatu komunikacji w Siennicy, który 

obsługiwałby gminy wschodniej części powiatu, jednak żadnych decyzji jeszcze nie ma, bo 

temat jest nowy. Dwa tygodnie temu odbyło się spotkanie z Wójtem Gminy Mińsk 

Mazowiecki w sprawie kontynuacji tematu dziennej opieki dorosłych osób 

niepełnosprawnych. Wyjaśnił, że osoby niepełnosprawne po ukończeniu 21 roku życia są 

pozostawione rodzinom, które są bardzo obciążone, dlatego są prowadzone poszukiwania 

miejsca na utworzenia dla nich placówki, w której otrzymają pomoc. Odbyło się jedno 

wstępne spotkanie w jednym z ośrodków, który mógłby taką funkcję pełnić dla około 30 – 40 

osób. Poinformował, że w zakresie spotkań sportowo-kulturalnych wziął udział w kilku 

imprezach, m.in. w 13. edycji biegu o złotą podkowę Kasztanki Marszałka w Sulejówku 

organizowanym przez UKS Sulejówek, I Gali Kobiet Mińska Mazowieckiego organizowanej 

przez Radną Mińska Mazowieckiego Anitę Woroncow przy wsparciu różnych podmiotów, w 

tym przez Starostę Mińskiego, Burmistrza Miasta, Marszałka Województwa i Wiceminister 

Kultury. 

Radny Grzegorz Wyszogrodzki dodał, że ostatnie wymienione dzieło wspierała 

również małżonka Pana Starosty. 

Radny Jerzy Gryz powiedział, że zawsze był zwolennikiem pozyskiwania funduszy 

zewnętrznych i niewątpliwie pozyskanie bardzo dużej kwoty na autobusy to sukces 

Starostwa. Zapytał, w jakiej wysokości będzie potrzebny wkład własny, bo pesymistycznie 

zabrzmiało, że w przypadku niedołożenia przez samorządy gminne, Starosta rozważa 

rezygnację z tego projektu. Przypomniał, że był sceptyczny do zakupu autobusów 

elektrycznych na dłuższe trasy i zapytał, czy Starosta rozważa składanie wniosków na 

autobusy hybrydowe. 

Starosta powiedział, że całkowita wartość projektu to 34,5 mln zł, a wartość wkładu 

własnego to 9 mln zł. Nabór do KPO jest ostatnim naborem, z którego można skorzystać, 

więc warto zakupić te autobusy. Dodał, że zgodnie ze specyfikacją, autobusy elektryczne są 

najnowszej generacji i są one zupełnie inne, niż kilka lat temu, bo ich zasięg  poza miastem to 

około 300 km. Odnośnie hybryd, powiedział, że został złożony wniosek do FEM 



Komponentu Mazowieckiego Regionalnego na zakup 10 autobusów hybrydowych, ale 

poziom dofinansowania jest niższy, a konkurencja wyższa.  

Radny Jerzy Gryz zwrócił uwagę, że w wieloletniej prognozie finansowej Powiat 

zabezpieczył 9 mln zł, ale Starosta mówił, że rozważa wycofanie się, jeśli gminy oszacują, że 

koszty są dla nich za duże, żeby zakupić i później utrzymywać tą komunikację. Zapytał, czy 

Starosta rozważa zaciągnięcie zobowiązania w wysokości 9 mln zł i późniejsze utrzymywanie 

autobusów. 

Starosta stwierdził, że nie rozważa takiej możliwości, ponieważ przy wprowadzaniu 

zmian do WPF, obiecywał na sesji, że projekt nie będzie realizowany, jeżeli gminy do niego 

nie dołożą, ponieważ Związek nie należy tylko do Powiatu, ale też do wszystkich gmin, które 

go tworzą. Ponownie stwierdził, że warunki KPO są bardzo korzystne. Do tego jest 

prawdopodobne odzyskanie VAT i Związek wystąpił o interpretację w tej sprawie, więc do 

podziału pozostaną koszty w wysokości tylko 2,8 mln zł. Istotą projektu jest partnerstwo i 

współodpowiedzialność, a te 10 autobusów będzie jeździło na konkretnych liniach i nie może 

być tak, żeby Powiat wziął na siebie finansowanie linii, które będą przechodziły przez gminy.  

Dodał, że Związek nie ma doprecyzowanej uchwały dotyczącej sposobu podziału kosztów 

funkcjonowania poszczególnych linii, które są planowane i do tego będzie potrzebna uchwała 

Zgromadzenia, które planuje zwołać w kwietniu.  

Radny Jerzy Gryz zapytał, jaki jest przewidywany czas udostępnienia tych 

autobusów dla pasażerów na trasach, m.in. do Jeruzalu i kiedy projekt może być najwcześniej 

zamknięty.  

Starosta powiedział, że zgodnie z umową autobusy będą uruchomione od 1 września 

2026 r., bo do końca sierpnia musi być rozliczona dotacja z KPO. Te 10 autobusów będzie 

tylko elementem całego systemu, bo oprócz nich będą też linie, które już funkcjonują i linie, 

które dodatkowo będą domawiane autobusami przewoźników. W przypadku Jeruzalu, linia 

będzie obsługiwana przez autobus elektryczny, który będzie jechał z miejscowości Dębowce, 

przez Jeruzal.   

Radna Alicja Cichoń stwierdziła, że te wszystkie informacje są dobre, gdyż właśnie  

po to w poprzedniej kadencji powstał ten Związek, żeby walczyć z wykluczeniem 

komunikacyjnym, więc każde działanie zmierzające do finału cieszy. Zapytała, kto złożył 

wniosek na autobusy, Powiat czy Związek.  

Starosta powiedział, że formalnie wniosek złożył Związek. Natomiast z uwagi na to, 

że w trakcie ogłaszania konkursu z KPO, formowały się nowe władze Związku i dopiero 

przejmowały obowiązki. Poinformował, że nowy dyrektor Związku jest od 3 grudnia, więc 

jako Starosta, podjął decyzję, że Starostwo przygotuje ten wniosek tzn. opracowanie wniosku 

zostało zlecone specjalistycznej firmie. Następnie dokumentacja aplikacyjna została 

przekazana cesją na rzecz Związku powiatowo-gminnego i ta cesja zostanie spłacona. 

Radna Alicja Cichoń zapytała o koszt opłacenia firmy zewnętrznej. 

Starosta powiedział, że były opracowywane 2 wnioski, do KPO i FEM o łącznym 

koszcie około 100 tys. zł.  

Radna Alicja Cichoń powiedziała, że zwróciła się do niej mieszkanka powiatu z 

gminy Mińsk Mazowiecki z prośbą dotyczącą połączeń autobusowych. Z mapy połączeń 

wynika, że linie autobusowe do Grzebowilka biegną przez Hutę Mińską, ale nie ma żadnej 

przez Gliniak, a mieszkańcy Gliniaku proszą o połączenie, szczególnie w kwestii dojazdu 

dzieci do szkół na terenie miasta. Następnie zapytała o wielkość autobusów elektrycznych, 

które mają być zakupione. 

 

 

 



Starosta powiedział, że sprawdzi połączenia autobusowe. Poinformował, że autobusy 

mają mieć 12 m długości, co pozwoli na komfortowe podróżowanie około 30 pasażerom. 

Radna Alicja Cichoń przypomniała początki komunikacji miejskiej w Mińsku 

Mazowieckim, gdy mieszkańcy mówili, że autobusy będą wozić powietrze, ale jak widać 

powietrza nie wożą i kibicuje, żeby w przypadku komunikacji powiatowej było podobnie. 

Następnie zapytała, na jakie potrzeby Starostwo chce zaadoptować parter w budynku 

Sanepidu. 

Starosta powiedział, że nie są jeszcze wskazane komórki Starostwa, które będą mogły 

się tam przenieść, ale najbardziej prawdopodobne jest przeniesienie Zespołu do spraw 

orzekania o niepełnosprawności, ale trzeba jeszcze sprawdzić, czy budynek będzie dogodny 

na takie potrzeby. 

Radna Alicja Cichoń zwróciła uwagę, że Starosta w sprawozdaniu mówił o 

przebudowie linii kolejowej nr 2, w sprawie której wiele samorządów lobbuje wszędzie, żeby 

to się ziściło. Wcześniej, gdy pracowała w Urzędzie Miasta, uczestniczyła w takich 

spotkaniach, które były bardzo merytoryczne, również teraz, jako radna, ma okazję spotykać 

się z różnymi osobami i lobbować w tej sprawie razem z byłym Wicestarostą Witoldem 

Kikolskim. Stwierdziła, że inwestycja należy do PKP. W związku z wypowiedzią Starosty na 

temat projektowania, zapytała, czy Powiat będzie ponosił z tego tytułu koszty.  

Starosta powiedział, że na dzień dzisiejszy nie będzie żadnych kosztów. 

Radna Alicja Cichoń stwierdziła, że Powiat Miński złożył wniosek na „Rozwój 

nowoczesnej infrastruktury w zakresie edukacji zawodowej w placówkach oświatowych 

Powiatu Mińskiego”, który został negatywnie oceniony pod względem formalnym, jako 

jedyny z 6 ocenianych. Zapytała, czy Powiat stracił szansę na ponad 4,75 mln zł ze środków 

unijnych i budżetu Państwa. 

Pani Wicestarosta Urszula Pacyga poinformowała, że zostało złożone odwołanie, 

ponieważ w dniu składania pojawił się problem techniczno-informatyczny z działaniem 

systemu MEWA. Wniosek był gotowy w 100% ze wszystkimi załącznikami, ale system 

MEWA się zawiesił i nie dodał 1 załącznika, co było przyczyną negatywnej oceny formalnej. 

Zostało wysłane pismo i prośba o przywrócenie projektu Powiatu Mińskiego do ponownego 

rozpatrzenia w związku z usterką techniczną. Pieniądze nie zostały utracone nawet jeśli 

prośba nie będzie zaakceptowana, ponieważ odbędzie się kolejna edycja projektu, która może 

okazać się korzystniejsza dla Powiatu, gdyż w zeszłym roku Marszałek mówił, że projekty 

będą dofinansowane nawet do 85 % (obecnie 50%). Wie, że dla wszystkich jest ważne, aby 

wniosek przeszedł i Powiat stara się pozyskiwać pieniądze od Marszałka Województwa 

Mazowieckiego, chociaż ma wrażenie, że z przychylnością jest ciężko, chociażby po tym, gdy 

Powiat nie otrzymał środków na Młodzieżową Radę Powiatu, a przyznano je około 70 

podmiotom. Będzie jednak kolejny nabór, więc okaże się, jakie były błędy i będzie złożony 

kolejny wniosek.   

Radna Alicja Cichoń zapytała, czy wniosek dla szkół był przygotowywany przez 

pracowników Starostwa, czy wynajęto firmę zewnętrzną, a jeśli tak, to jaki był koszt. 

Starosta poinformował, że wniosek przygotowywała firma zewnętrzna, ponieważ nie 

było jeszcze zespołu w Starostwie pod kierownictwem Pana Daniela Kowalskiego. Powiat 

składał wniosek na 50% projektu, jeszcze przed decyzją Marszałka Województwa o 

zwiększeniu kontraktu terytorialnego do 85%, która zapadła między grudniem a styczniem na  

dodatkowe 35% z budżetu Państwa, czyli w kolejnym naborze Powiat złoży wniosek o 85% 

dotacji na ten sam zakres projektu. Stwierdził, że sprawdzi koszt firmy opracowującej 

wniosek. 

 

 



Radny Krzysztof Laskowski powiedział, że powstrzyma się z gratulacjami za zakup 

elektryków do czasu rozpoczęcia jazdy, czyli do września następnego roku. Odniósł wrażenie, 

że ta inicjatywa jest robiona od końca, gdyż został złożony wniosek o autobusy elektryczne, a 

nie ma konsensusu gmin tworzących Związek powiatowo-gminny, czy one chcą te autobusy. 

Ma wątpliwości, bo gminy średniej wielkości nie mają dużego budżetu i mają problem z 

finansowaniem dowożenia dzieci do szkół, więc niechętnie wykładają pieniądze na 

dodatkowe autobusy i 200 tys. zł dla gminy wiejskiej zaczyna być problemem. Jeśli ma to być 

walka z wykluczeniem komunikacyjnym, to nie wystarczy, że ten autobus pojedzie główną 

trasą, którą jedzie przewoźnik prywatny, tylko trzeba pojechać przez wieś, gdzie inna firma 

nie pojedzie, bo jest to dla niej nieopłacalne. Problemem jest dojechanie z małych wiosek, ale 

czy Związek będzie w stanie taki dojazd zapewnić. Poprosił o zamieszczenie mapek tras 

autobusowych o większej rozdzielczości. 

Starosta stwierdził, że chciałby, aby podejmowane decyzje mogły być poprzedzone 

wielotygodniowymi rozmowami czy negocjacjami, jednak praktyka w samorządach okazuje 

się inna, ponieważ nabory wniosków często są ogłaszane z dnia na dzień albo z tygodnia na 

tydzień i jeśli chce się z tego skorzystać, decyzje trzeba podejmować szybko i taka decyzja 

została podjęta. Zapewnił, że planowane do zakupu autobusy są nowoczesne i bezawaryjne, 

znacznie tańsze w kosztach eksploatacji niż autobusy tradycyjne, średnio trzy razy tańsze. W 

odniesieniu do kwestii dowozów szkolnych, poinformował, że ideą Związku nie jest 

dowożenie dzieci do szkół, ale prowadzone są rozmowy z wójtami i burmistrzami, aby linie 

autobusowe w miarę możliwości były poprowadzone w taki sposób, żeby przebiegały przez 

jak najwięcej obwodów szkolnych, by dzieci mogły dojechać nimi do swoich szkół. W 

najgorszej sytuacji znajduje się Gmina Mińsk Mazowiecki ze względu na specyficzne 

położenie, gdzie trudno poprowadzić linie tak, aby dochodziły one do szkół. Zwrócił uwagę 

na powszechne w niektórych gminach opinie i pytania, po co organizować komunikację 

międzygminną, skoro jeżdżą prywatni przewoźnicy. Po pierwsze dlatego, że komunikacja 

publiczna jest dobrem publicznym, natomiast przewoźnicy prywatni nie będą robili 

komunikacji tam, gdzie im się to nie opłaca, czyli w większości sołectw w powiecie. Po 

drugie, od przyszłego roku prawdopodobnie nie będzie dopłat do biletów okresowych dla 

przewoźników prywatnych i mieszkańcy, głównie młodzież, będą musieli płacić pełną kwotę 

bez dopłaty, więc popyt może spaść. Mieszkańcy chętniej przyjdą do wójta, burmistrza czy 

starosty w sprawie uruchomienia komunikacji publicznej. Następnie, zgodnie z planem 

transportowym m.st. Warszawy, od przyszłego roku przewoźnicy prywatni będą mieli 

ograniczony wjazd do centrum Warszawy. To wszystko oznacza, że w kolejnych latach oferta 

przewoźników prywatnych będzie radykalnie zmniejszona, więc trzeba podjąć realne 

działania, żeby utworzyć system komunikacji publicznej. Projekt autobusów elektrycznych 

jest pierwszym etapem, bo nie da się od razu skomunikować wszystkich sołectw. W 

odniesieniu do map, powiedział, że będzie udostępniony link do mapy o większej 

rozdzielczości. 

Radny Leszek Celej powiedział, że w dzisiejszym sprawozdaniu Starosty, jak również 

we wcześniejszym, sprzed kilku miesięcy, pojawił się wątek rozmów z konkretnymi 

włodarzami gmin na temat wynajęcia sal na potrzeby Powiatu. Dziś była informacja o 

rozmowach z Gminą Siennica na potrzeby komunikacji, a kilka miesięcy temu informacja o 

rozmowach z Burmistrzem Cegłowa o wynajęciu pomieszczeń i utworzeniu Powiatowego 

Centrum Kultury. Zapytał, czy niestosowanie jakichkolwiek procedur, np. zapytań do 

poszczególnych gmin, np. gdzie jest taniej, narusza dyscyplinę budżetową.   

Starosta powiedział, że nie jest przesądzone, czy Powiat będzie coś płacił w Cegłowie 

i w Siennicy, gdyż rozmowy idą w kierunku pokrycia kosztów mediów. Ponadto, cena nie jest 

czynnikiem decydującym, bo Powiat nie jest firmą prywatną, tylko analizowane są potrzeby 

w skali 13 gmin Powiatu. Po zachodniej stronie Powiatu są referaty wydziałów, zarówno 



architektury, jak i komunikacji, więc nawet gdyby tam było taniej, to Starostwo kolejny 

referat nie będzie utworzony, bo trzeba wziąć pod uwagę inne czynniki, takie jak lokalizacja, 

liczba mieszkańców, dostępność lokalu, czy odległość od miejsca, gdzie można taką sprawę 

załatwić i ewidentnie po wschodniej stronie Powiatu tego nie ma. 

Radny Leszek Celej stwierdził, że przynajmniej minimalne kryteria należałoby 

spełnić i wystąpić z zapytaniem o takie potrzeby do wszystkich gmin znajdujących się po 

wschodniej stronie Powiatu, by ustrzec się przed naruszeniem, gdyż w każdej procedurze 

wydawania pieniędzy publicznych powinna być stosowana przynajmniej formuła zapytania.  

Radny Bartłomiej Czajka zapytał, czy są już konkretne deklaracje niektórych gmin w 

zakresie przekazania środków na autobusy elektryczne.  

Starosta powiedział, że na spotkaniu nie było żadnego głosu negującego realizację 

projektu i wszyscy potwierdzili, że jest on bardzo korzystny chcą w nim uczestniczyć. W 

kwocie 9 mln zł zawarty jest cały podatek VAT, który jest kosztem niekwalifikowanym oraz 

wkład własny w wysokości 10%, liczony od wartości netto, czyli 2,8 mln zł. Wójtowie i 

burmistrzowie stwierdzili, że jedynym możliwym sposobem podziału tej kwoty jest podział 

równy, a nie liczony od wozokilometrów lub liczby mieszkańców. W odniesieniu do  

przypadającej na gminę kwoty 600 tys. zł, niektóre gminy stwierdziły, że są w stanie ponieść 

taki wydatek, a niektóre nie. Po tym spotkaniu analizowano m.in. sytuację prawno-finansową, 

czy koszt VAT-u będzie możliwy do odzyskania i Związek wystąpił o interpretację 

indywidualną do Urzędu Skarbowego, bo zakładając, że autobusy będą udostępniane 

operatorowi i będzie na nich prowadzona sprzedaż opodatkowana VAT-em, to VAT będzie 

odzyskany. Wtedy wkład własny dotyczyłby tylko 10% wartości netto zakupu, a po stronie 

Związku byłoby konieczne sfinansowanie podatku na początku projektu i w tym celu  

prowadzone są rozmowy pomiędzy dyrektorem Związku a instytucjami finansowymi na 

sfinansowanie pomostowe VAT-u. W takim wariancie, każda gmina będzie musiała ponieść 

koszty blisko 200 tys. zł i po podpisaniu umowy powinna zabezpieczyć te środki w 

wieloletniej prognozie finansowej na 2026 r. jako dotacja dla Związku. Zadeklarował, że wraz 

z dyrektorem Biura Związku będzie obecny w każdej gminie na sesji rady w celu 

zaprezentowania przebiegu linii, z nadzieją na pozytywną decyzję.  

Radny Krzysztof Laskowski stwierdził, że nie chodzi o to, by Związek wyręczał 

transport szkolny. Chciał zwrócić uwagę na to, że gminy płacąc za dowóz dzieci do szkół 

mogą mieć wątpliwości, czy dopłacać do kolejnego transportu, szczególnie wtedy, gdy linie 

dublowałyby trasy, po których już jeżdżą autobusy prywatnych przewoźników. W odniesieniu 

do dwutygodniowego okresu pomiędzy naborem wniosków a rozstrzygnięciem, powiedział, 

że był to czas na rozeznanie, kto chce uczestniczyć w tym projekcie. Na zakończenie życzył, 

aby przedsięwzięcie udało się zrealizować.  

Starosta powiedział, że uwarunkowania w transporcie publicznym i prywatnym 

zmieniają się, ponieważ niedługo przewoźnicy prywatni nie będą mieli dopłat do biletów i nie 

będą mogli wjechać do centrum Warszawy, więc transport zbiorowy może nie być dla nich 

już tak opłacalny. Wtedy wejdzie obowiązek po stronie samorządu, który nie będzie mógł 

ignorować tras, po których jeździli ci przewoźnicy. Dodał, że odbyły się spotkania ze 

wszystkimi firmami przewozowymi w powiecie i Związek jest otwarty na współpracę z nimi, 

aby te firmy jeździły na liniach powiatowych jako operatorzy, a kierowcy mieli pracę.  

Radny Bartłomiej Czajka zapytał, czy były już robione roczne wyliczenia, ile gminy 

będą musiały się składać na utrzymanie tych autobusów. 

Starosta powiedział, że wyliczenia na aktualne linie są znane włodarzom, a na 

planowane linie są opracowywane, a najbardziej zaawansowane są te, które będą obsługiwane 

przez autobusy elektryczne i będą one zaprezentowane na Zgromadzeniu Związku w 

kwietniu. Problem polega na tym, że nie ma algorytmów podziału tych kosztów i nie ma w 



statucie sposobu ich wyliczenia, więc więcej czasu zajmie wypracowanie konsensusu 

sprawiedliwego podziału tych kosztów pomiędzy gminami. 

Wiceprzewodniczący Piotr Stępień stwierdził, że to jest kolejna sesja, na której jest 

dużo mówione na temat transportu powiatowego i kolejna kadencja. Poinformował, że Klub 

Radnych Prawa i Sprawiedliwości wspiera Starostę i jego pomysły rozwojowe i wierzy, że 

Starosta ma siłę przekonywania. Organizatorem transportu jest Związek, który podejmuje 

trudne zadanie finansowe, ale ma nadzieję, że przy dużym wsparciu organizacyjnym Powiatu 

to się powiedzie. Poprosił o bieżące informowanie o działaniach Związku, bo temat jest 

bardzo istotny z punktu widzenia mieszkańców gmin. 

Innych zgłoszeń nie było. 

 

 Ad. 4 (czas transmisji obrad 01:59:50) 

 

Pan Krzysztof Naszkiewicz Komendant Powiatowy Policji przedstawił sprawozdanie 

z działalności za 2024 r. wraz z informacją o stanie bezpieczeństwa i porządku publicznego w 

powiecie. Przypomniał, że sprawozdanie było szczegółowo omawiane w dniu 25 lutego na 

posiedzeniu komisji stałych Rady Powiatu, na którym poruszono kilka tematów. Jedno z 

pytań dotyczyło skali przestępczości obcokrajowców, jednak ten procent jest mały, a 

ewentualne wnioskowanie o ukaranie jest realizowane w trybie przyspieszonym zgodnie z 

dyspozycjami Komendanta Stołecznego, a współpraca ze strażą graniczną, Sądem i 

Prokuraturą przebiega sprawnie. Ze zdiagnozowanych problemów w ubiegłym roku, oprócz 

przestępczości pospolitej, dużą skalę stanowi przestępczość w cyberprzestrzeni w zakresie 

zakupów na wszelkiego rodzaju portalach oraz inwestycji, natomiast mniejszą skalę stanowią 

włamania na konta. W przestępczości pospolitej duży odsetek stanowią kradzieże z 

włamaniem, przy czym policja wykonała dużo pracy i wyeliminowała z życia społecznego 

kilku przestępców. Zauważony został również wzrost przestępczości uszkodzenia mienia. 

Zasygnalizował, że bezpieczeństwo w ruchu drogowym utrzymuje się na stałym poziomie, 

jednakże ze spotkań ze społecznościami lokalnymi pojawiają się sygnały bezpieczeństwa 

pieszych i rowerzystów, co ma bezpośredni związek z infrastrukturą. Wraz ze zbliżającymi 

się wiosną i latem, rozpoczynają się rajdy samochodowe i nasila się ruch motocyklowy, 

dlatego patrole będą częstsze, jak również częściej będą kontrolowane miejsca nad zalewami. 

W zakresie profilaktyki odbywają się spotkania w szkołach, gdzie policja chętnie wspiera się 

wiedzą pedagogów i dyrektorów. Przypomniał, że na wcześniejszych posiedzeniach pytano o 

służby dodatkowe dla policjantów i poinformował, że po rozmowie z Komendantem placówki 

Żandarmerii Wojskowej, będzie zrobiona weryfikacja żołnierzy, aby skierować ich na 

wspólne patrole. Komenda cały czas boryka się z wakatami, obecnie na poziomie 22%. Kilka 

osób odbywa już odpowiednie szkolenia do służby w policji. Podziękował za pochylanie się 

nad problemami policji i wsparcie samorządów m.in. w wymianie nowego taboru. 

Przewodniczący oraz Starosta podziękowali Komendantowi i wszystkim policjantom 

za służbę na rzecz bezpieczeństwa społeczeństwa. 

Radny Leszek Celej zgłosił problem, który występuje na niektórych przejściach dla 

pieszych z sygnalizacją świetlną na ulicy Warszawskiej. Zwrócił uwagę, że częstotliwość 

zmiany świateł jest tak niska, szczególnie w okolicach ZUS, że  osoba schorowana o kulach 

nie jest w stanie przejść przez ulicę na zielonym świetle w określonym czasie. Zapytał, czy 

jest możliwość przeprowadzenia konsultacji w celu wydłużenia tego czasu o 10 sekund. 

Następnie nawiązał do statystyki przekraczania przepisów prawnych przez obcokrajowców i 

powiedział, że ma świadomość, iż niektóre osoby i partie polityczne wykorzystują 

obcokrajowców jako pewien rodzaj straszaka i niszczą pewną wielonarodową kulturę Polski. 

Zwrócił się z prośbą, aby przy przedstawianiu statystyki związanej z wykroczeniami 



obcokrajowców wobec obowiązującego prawa, jednocześnie był pokazywany procent takich 

wykroczeń, czynionych przez obywateli polskich. 

Komendant potwierdził, że takie statystyki zawierają odniesienie procentowe do skali 

ogólnej zdarzeń.  

Innych głosów nie było. 

Rada Powiatu Mińskiego przyjęła sprawozdanie Komendanta Powiatowego Policji w 

Mińsku Mazowieckim z działalności za 2024 r. wraz z informacją o stanie bezpieczeństwa i 

porządku publicznego w powiecie przez aklamację. 

 

Ad. 5 (czas transmisji obrad 02:14:24) 

 

Pan Marcin Całka Dyrektor Wydziału Zarządzania Kryzysowego i Spraw Obronnych  

przedstawił sprawozdanie z działalności Komisji Bezpieczeństwa i Porządku za 2024 rok, do 

którego nie zgłoszono pytań. 

Rada Powiatu Mińskiego przyjęła sprawozdanie z działalności Komisji 

Bezpieczeństwa i Porządku za 2024 r. przez aklamację. 

 

Ad. 6 (czas transmisji obrad 02:15:40) 

 

Pani Edyta Chłopik Dyrektor Biura Oświaty przedstawiła projekt uchwały w sprawie 

trybu udzielania i rozliczania dotacji dla szkół publicznych prowadzonych przez inne niż 

Powiat Miński osoby prawne lub fizyczne i niepublicznych szkół i placówek oraz trybu 

przeprowadzania kontroli prawidłowości ich pobrania i wykorzystania. Wyjaśniła, że 

dotychczasowa uchwała wymaga zmiany ze względu na nowe przepisy prawa w zakresie 

naliczania środków finansowych na uczniów posiadających orzeczenie o potrzebie kształcenia 

specjalnego, wydanego ze względu na niektóre schorzenia. Wysokość dotacji będzie 

uzależniona od liczby godzin wsparcia ucznia.  

Radni nie zgłosili pytań.  

Rada Powiatu Mińskiego, w obecności 26 radnych, jednogłośnie podjęła uchwałę 

Nr X/100/25 w sprawie trybu udzielania i rozliczania dotacji dla szkół publicznych 

prowadzonych przez inne niż Powiat Miński osoby prawne lub fizyczne i niepublicznych 

szkół i placówek oraz trybu przeprowadzania kontroli prawidłowości ich pobrania i 

wykorzystania – wyniki głosowania pkt 6. 

 

Ad. 7 (czas transmisji obrad 02 :18:16) 

 

Pani Renata Małecka Dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Mińsku 

Mazowieckim przedstawiła projekt uchwały w sprawie określenia zadań finansowanych ze 

środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych w 2025 r. i 

poinformowała, że po raz pierwszy od około 10-15 lat Powiat otrzymał środki w mniejszej 

kwocie niż w roku poprzednim. Środki zawsze były przyznawane w kwocie wyższej, w 

ostatnich latach nawet o 400 tys. zł. W tym roku na zadania przyznano 314 tys. zł mniej, 

natomiast złożonych wniosków już jest więcej, niż o tej porze roku ubiegłego.  

Radny Grzegorz Wyszogrodzki zapytał, czym to będzie skutkowało. 

Pani Renata Małecka powiedziała, że mniej osób otrzyma dofinansowanie do zakupu 

wszelkiego rodzaju sprzętu ortopedycznego, pieluchomajtek, cewników oraz do likwidacji 

barier w komunikowaniu się, barier technicznych i architektonicznych. Tych środków nie 

starcza, bo potrzeb jest bardzo dużo, a ceny rosną.  

Innych głosów nie było. 



Rada Powiatu Mińskiego, w obecności 26 radnych, jednogłośnie podjęła uchwałę 

Nr X/101/25 w sprawie określenia zadań finansowanych ze środków Państwowego 

Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych w 2025 r. – wyniki głosowania pkt 7. 

 Przewodniczący, na wniosek Radnego Piotra Ładno, ogłosił przerwę (czas transmisji 

obrad 02:21:20) 

Radny Antoni Tarczyński opuścił obrady.  

(czas transmisji obrad 02:35:20) Przewodniczący wznowił obrady. 

 

Ad. 8 (czas transmisji obrad 02:35:25) 

 

Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy 

finansowej Gminie Mińsk Mazowiecki na pokrycie części wydatków związanych z realizacją 

zadania pn. „Przebudowa drogi gminnej nr 220829W w msc. Gliniak polegającego na 

budowie drogi dla pieszych i rowerów”. 

Radny Jerzy Gryz powiedział, że zgłębił otrzymane materiały i wątpliwości się 

rozwiewają. Podjęcie uchwały spowoduje przekazanie 400 tys. zł na dofinansowanie budowy 

ścieżki pieszo-rowerowej, przedłużenie ul. Stankowizna do Gliniaku. Jest to droga gminna, 

która ma być dofinansowana z budżetu Powiatu i zastanawiająca jest wysokość 

dofinansowania, ponieważ Wójt Gminy zaproponował 220 tys. zł przy całości wartości 

zadania w kwocie 1,4 mln zł. W takich przypadkach robi się umowę samorządową „coś za 

coś”, dlatego Wójt Gminy powinien zadeklarować jakieś wsparcie w przyszłości dla finansów 

Powiatu Mińskiego. Powiedział, że docenia doświadczenie samorządowe Wójta, dlatego 

poprze tą uchwałę. Natomiast, jeśli w przyszłości Powiat ma robić tak duże dotacje dla 

samorządów gminnych, to trzeba się zastanowić nad tym, że w ten sposób zostają 

zmniejszane środki na oświatę, bo dochodzą do niego informacje, że są poszukiwane 

oszczędności. W pewnym momencie poszukiwanie oszczędności może odbić się negatywnie 

na pewnych zachowaniach. Oświata jest bardzo wrażliwą społecznie przestrzenią samorządu i 

dla niego to jest ostatnie miejsce, gdzie poszukiwałby takich oszczędności.    

Radna Alicja Cichoń poprosiła o zwrócenie uwagi na różnice pomiędzy uchwałami 

dotyczącymi chodnika w miejscowości Gliniak i chodnika w Gminie Dobre, ponieważ w 

Gminie Dobre jest to droga powiatowa i Gmina bierze na siebie to zadanie. Rozumie 

Radnego Piotra Pustołę, który walczył o drogę do Gliniaku i jest to jego okręg wyborczy. 

Również ona i Radny Miasta Mariusz Żyła zostali poproszeni o wsparcie przez Radnego 

Gminy Macieja Gałązkę i oczywiście nie neguje zasadności inwestycji, tylko nie w takiej 

kolejności działania. Mianowicie niech najpierw Gmina zrobi drogę, a później Powiat 

pomoże wybudować chodnik i ścieżkę rowerową, dlatego ma ogromne wątpliwości, tym 

bardziej, że jest do zrobienia wiele powiatowych zadań drogowych i ma poczucie, aby na te 

zadania przeznaczyć pieniądze w pierwszej kolejności. Ostatnio wraz z radnym Bartłomiejem 

Czajką rozmawiali z jednym z burmistrzów, który sam zainicjował rozmowę i pokazał 

odcinek drogi powiatowej, która wymaga przebudowy. Stwierdziła, że przy podjęciu decyzji  

stoi pomiędzy zadaniem powiatowym, a pomocą finansową dla Gminy, która daje niewielkie 

środki. Intencją radnych przy próbie zdjęcia tego projektu z porządku obrad była chęć  

porozmawiania jeszcze na ten temat i odłożenie tej decyzji w czasie, ponieważ pieniądze są 

potrzebne na inne inwestycje m.in. drogowe. 

Radny Leszek Celej nawiązał do wypowiedzi Radnego Jerzego Gryza o potrzebie 

umowy między samorządami. Powiedział, że będzie mógł poprzeć każdą inicjatywę tego 

typu, gdy samorząd Miasta Mińsk Mazowiecki połączy się samorządem Gminy Mińsk 

Mazowiecki, co dla obu jednostek samorządowych będzie najlepszym strategicznym 

rozwiązaniem i nie rozumie, dlaczego Gmina nie prowadzi działań w celu wzmocnienia 

potencjału gospodarczego, ekonomicznego, środowiskowego, terytorialnego, finansowego i 



zaciska samorząd Miasta, który jest w niesamowitym impecie rozwojowym, a którego nie 

widać w Gminie. Przewidując w przyszłości taki rozwój, należy już dziś popierać potencjał 

terenu. Natomiast problemem zasadniczym jest różnica wkładów, bo 220 tys. zł ma 

pochodzić z budżetu Gminy, a 1,2 mln zł z Powiatu przy wielkich zaległościach, gdyż drogi i 

chodniki się zużywają i Powiat nie ma pieniędzy na swoje potrzeby, dlatego pokazuje te 

wątpliwości. Jeśli jest robiony precedens w takiej skali, to niedługo mogą zaproponować to 

również inne gminy, np. Gmina Stanisławów, Sulejówek, Dobre, Jakubów itd., a Powiatu na 

to nie stać. Przypomniał, że w swojej wcześniejszej wypowiedzi mówił o uzasadnieniu 

turystycznym, żeby zachęcić ludzi do korzystania z dobra areału leśnego i Wszebory, ale takie 

uzasadnienie nie zostało przedstawione, również Wójt nie przedstawia takiego argumentu do 

tego zadania. Powiedział, że jeszcze nie wie, jak zagłosuje nad uchwałą, ponieważ to jest 

otwarcie drzwi dla każdej gminy w powiecie do tego, żeby postawić takie same warunki 1:6, 

a jest to bardzo niebezpieczny proceder.  

Starosta wyjaśnił, że jest mowa o jednym z dwóch etapów realizacji tej inwestycji 

wspólnie z Gminą, który jest kosztorysowo wyceniony na około 700 – 720 tys. zł. Podkreślił, 

że te pieniądze będą wydatkowane na podstawie porozumienia z Gminą, które określi 

precyzyjną formułę tego dofinansowania. Dodał, że jest to specyficzna inwestycja, jak 

również jej lokalizacja, o czym Przewodniczący Piotr Pustoła wielokrotnie wspominał. 

Miejsce jest bardzo turystycznie uczęszczane przez mieszkańców Miasta i Powiatu, również 

wiele osób przejeżdżających przez Powiat wybiera się w to miejsce, by obejrzeć najstarszą w 

Polsce sosnę, która budzi coraz większe zainteresowanie. Nie można traktować tego miejsca 

wyłącznie jako lokalnej inwestycji typowej dla przeciętnej gminy, bo jest to atrakcja 

turystyczna o zasięgu powiatowym, dlatego jest to uzasadnione z punktu widzenia interesu 

powiatowego. 

Innych głosów nie było. 

Rada Powiatu Mińskiego, w obecności 25 radnych, podjęła uchwałę Nr X/102/25 

w sprawie udzielenia pomocy finansowej Gminie Mińsk Mazowiecki na pokrycie części 

wydatków związanych z realizacją zadania pn. „Przebudowa drogi gminnej nr 220829W 

w msc. Gliniak polegającego na budowie drogi dla pieszych i rowerów” liczbą 24 głosów, 

przy braku głosów przeciwnych i 1 głosie wstrzymującym się – wyniki głosowania pkt 8. 

 

Ad. 9 (czas transmisji obrad 02:47:10) 

 

Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały w sprawie powierzenia Gminie 

Dobre zadania polegającego na budowie chodnika w ciągu drogi powiatowej nr 2214W 

Mlęcin – Gęsianka w msc. Mlęcin. 

Radni nie zgłosili pytań. 

Rada Powiatu Mińskiego, w obecności 25 radnych, jednogłośnie podjęła uchwałę 

Nr X/103/25 w sprawie powierzenia Gminie Dobre zadania polegającego na budowie 

chodnika w ciągu drogi powiatowej nr 2214W Mlęcin – Gęsianka w msc. Mlęcin – 

wyniki głosowania pkt 9. 

 

Ad. 10 (czas transmisji obrad 02:48:00) 

 

Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie 

utworzenia samorządowej instytucji kultury pod nazwą „Powiatowe Centrum Kultury i 

Aktywności” i nadania jej statutu. 

Radny Leszek Celej stwierdził, że uchwała o utworzeniu Centrum została już podjęta, 

ale on nadal utrzymuje negatywną ocenę tej inicjatywy, bo o wiele lepiej opracować 

koncepcję, aby wspomóc wszystkie gminne ośrodki kultury, by były dofinansowane z puli 



samorządu powiatu. Wtedy będą mogły one robić wielkie rzeczy, a podpisując porozumienia 

między sobą, będą mogą kumulować finanse i tworzyć wielkie imprezy. Jako argument 

potwierdzający to, jak pospiesznie ten projekt był realizowany, jest tabela przekazana na 

poprzednią sesję zawierająca wykaz instytucji kultury w powiecie, w którym są wymienione 

instytucje, których de facto nie ma, jak np. Muzeum 7 Pułku Ułanów Lubelskich, bo no jest 

Działem Muzeum Ziemi Mińskiej. 

Pan Michał Góras, Dyrektor Biura Organizacji i Społeczeństwa Obywatelskiego 

powiedział, że w analizie są wymienione instytucje na podstawie publikacji sfinansowanej 

przez Zarząd Powiatu Mińskiego poprzedniej kadencji, choć uwagi merytoryczne są słuszne.  

Stwierdził, że jako radny i samorządowiec wie, jakie jest Muzeum Ziemi Mińskiej i jakie były 

zmiany w jego statucie, ale analiza pokazuje pewną koncepcję i wymienia również instytucje, 

które istnieją w sposób nieformalny np. izba na terenie Stojadeł. Następnie odniósł się do 

uwagi o tym, że środki mogłyby być inaczej przekazane gminom i stwierdził, że Powiat mógł 

przekazywać takie środki, bo kultura jest niedofinansowana. Dobrze byłoby, żeby Sejmik 

Województwa podjął decyzję o utworzeniu regionalnej instytucji kultury, ale obecnie Zarząd 

Powiatu podjął inicjatywę utworzenia pierwszej powiatowej instytucji kultury, której 

dotychczas nie było, a w innych powiatach są, np. w Powiecie Garwolińskim 2 instytucje, w 

Powiecie Węgrowskiego 2 instytucje, w Powiecie Wyszkowskim 3 instytucje. Poinformował, 

że konieczność dokonania zmiany uchwały wynika ze zwrócenia przez Wydział Nadzoru 

Prawnego Wojewody Mazowieckiego uwagi, że regulamin Centrum ma być konsultowany ze 

związkami zawodowymi działającymi na terenie instytucji. 

Radna Alicja Cichoń poprosiła Pana Michała Górasa o wskazanie tytułu publikacji, w 

której zostały nieprawidłowo wymienione jednostki kultury i zapytała, dlaczego pozwolił, 

żeby taki wykaz zafunkcjonował w materiałach dla radnych, jeśli miał wiedzę, że Muzeum 7 

Pułku nie istnieje. 

Radny Leszek Celej stwierdził, że wskazywanie programu działania instytucji 

powiatowych w Garwolinie nie jest dobrym przykładem instytucji kultury. Istnienie instytucji 

to nie wszystko, bo trzeba oprzyrządować ją odpowiednim programem i dofinansowaniem. 

Samorządność powinna schodzić do ludzi w gminach, aby maksymalnie ich uaktywniać, by 

tworzyli zręby własnej kultury. Gminy powinny być dofinansowane udziałami finansowymi 

Powiatu, bo dzięki temu samorządność kulturowa się rozwija. Powiedział, że postrzega 

tworzoną przez Powiat Miński instytucję, jako położenie czapy nad wszelkimi działaniami, 

które są ograniczone bardzo niskimi nakładami finansowymi z poszczególnych samorządów 

gminnych. 

Radny Jerzy Gryz poddał pod zastanowienie, czy utworzenie Centrum jest dobrym 

kierunkiem. Jego zdaniem 800 tys. zł można było skierować bezpośrednio na kulturę, bo w 

każdej gminie są już różne jednostki kultury tj. biblioteki, centra, muzea. Może się okazać, że 

Centrum Kultury będzie ograniczone finansowo i nawet z Mińskiem Mazowieckim nie będzie 

w stanie konkurować, chyba że planowane jest przeznaczenie na nie kilka milionów złotych. 

Druga kwestia dotyczy lokalizacji, dlaczego to jest Cegłów, gdyż w Powiecie jest 13 gmin. 

Zapytał Starostę, czy na konwencie rozmawiał z wójtami i burmistrzami i przedstawiał im 

jakąś ofertę, czy raczej został wybrany Cegłów na podstawie subiektywnego podejścia lub 

jakiś radny sobie wychodził lub może wójt jest kolegą. Być może inne gminy 

zaproponowałyby dużo lepsze warunki dla Centrum. 

Starosta odnośnie siedziby Centrum w Cegłowie powiedział, że bardzo dokładnie 

były analizowane wszystkie możliwości, w tym baza lokalowa i lokalizacja. O Cegłowie 

przesądziło to, że ta Gmina, jako jedna z dwóch graniczy wewnętrznie z gminami w powiecie, 

czyli jest w środku powiatu i jest dobrze skomunikowany, a przystanek kolejowy jest bardzo 

blisko obiektu. Po drugie, Gmina ma nowy kompleks administracyjny, bardzo nowoczesny, a 

Burmistrz oferuje bardzo dobre warunki, bo Centrum będzie mogło funkcjonować za koszt 



mediów. Utworzenie Centrum w Cegłowie jest ukłonem do wschodniej części powiatu, która 

przez wiele lat była zaniedbywana w zakresie infrastruktury powiatowej, gdyż powiatu nie ma 

z tej strony ani jednej filii Starostwa Powiatowego, które są po stornie zachodniej. Centrum 

Kultury jest zasadne po wschodniej stronie Powiatu, bo strona zachodnia ma bardzo silną 

reprezentację, jest tam Muzeum Józefa Piłsudskiego w Sulejówku oraz bardzo silne Gminne 

Centrum Kultury w Halinowie, które ma zasięg na wszystkie gminy zachodniej części. Do 

tego Cegłów jest bardzo starą miejscowością z dużymi tradycjami historycznymi, 

patriotycznymi i ma doskonałą lokalizację.  

Radny Jerzy Gryz zapytał ponownie, czy było robione rozeznanie wśród wszystkich 

gmin i składane gminom zapytanie ofertowe. 

Starosta stwierdził, że w jednostkach sektora publicznego nie robi się zapytań 

ofertowych pomiędzy jednostkami. Wykonuje się natomiast tzw. analizę wielokryterialną, 

która różni się od zapytania tym, że uwzględnia nie tylko ceny, ale również pewne kryteria 

społeczne, techniczne, organizacyjne i logistyczne, których nie da się wyrazić w pieniądzu, 

dlatego że jednostki kultury gmin nie są powołane do tego, żeby zarabiać pieniądze. Ta 

analiza kryterialna polegała na analizie kilku kryteriów, o których w większości mówił, 

analizie punktowej, analizie ryzyka związanych z danymi lokalizacjami. W tej konkurencji 

zdecydowanym liderem był Cegłów.  

Wicestarosta powiedziała, że dzisiaj słyszy o jakichś insynuacjach, że jakiś radny 

sobie to wychodził, ale nie wie, czy to był Radny Czajka, którego to jest okręg, czy to był 

Radny Księżopolski. Uważa, że te uwagi nie były na miejscu, podobnie jak uwagi dotyczące  

protokołu sesji, że ktoś coś kazał. Poprosiła o zakończenie insynuacji, bo są one niepotrzebne.  

Radny Grzegorz Wyszogrodzki w nawiązaniu do próśb Wicestarosty poprosił, aby 

nie używała ogólnej formuły „bo wy”, tylko imiennie kierowała wypowiedź, bo on nie pod 

każdym głosem, który się pojawia na sali, nieważne z której strony, się podpisuje. 

Wicestarosta powiedziała Radnemu, że ze swojej strony przeprasza, bo jak było 

widać na posiedzeniu komisji, ich zdania często były podobne. 

Radny Grzegorz Wyszogrodzki powiedział, że zagłosuje za uchwałą, gdyż uważa, że 

w każdą formę kultury należy inwestować, nawet jeśli budzi pewne wątpliwości. On również  

ma wiele wątpliwości, na ile ta inicjatywa się uda, ale myśli, że głosy Klubu Radnych KO 

będą największym motywatorem dla koalicji rządzącej, żeby udowodnić, że będzie to fajne 

dzieło. To zachęca go do wsparcia tego dzieła, bo wierzy, że się do tego przyłoży. Ma 

również nadzieję, że Centrum będzie zbierało wszystkie „rzeki kultury w powiecie” i będzie 

silnym wyrazicielem potrzeb kulturalnych mieszkańców i instytucji, bo kultura powinna 

łączyć, a nie dzielić.  

Radny Jerzy Gryz zgodził się z głosem przedmówcy. Dodał, że zabieranie głosu 

przez radnych jest wartością na sesji, chociaż są radni, którzy głosu nie zabierają. 

Insynuowanie, że ktoś robi insynuację, również jest wartością samą w sobie i te insynuacje są 

nawet ciekawsze niż „nazywanie rzeczy po imieniu”, bo każdy ma wyobraźnię, więc nie 

trzeba pozbawiać się tych insynuacji i wyrażania swoich emocji w dowolny sposób. 

Innych głosów nie było.  

Rada Powiatu Mińskiego, w obecności 25 radnych, podjęła uchwałę Nr X/104/25 

zmieniającą uchwałę w sprawie utworzenia samorządowej instytucji kultury pod nazwą 

„Powiatowe Centrum Kultury i Aktywności” i nadania jej statutu liczbą 19 głosów, przy 

5 głosach przeciwnych i 1 głosie wstrzymującym – wyniki głosowania pkt 10. 

 

Ad. 11 (czas transmisji obrad 03:07:14) 

 

Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie 

Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Mińskiego na lata 2025 – 2030. 



Pani Beata Gańko, Skarbnik Powiatu omówiła zmiany do projektu dodane w okresie 

od ostatniego posiedzenia Komisji w dniu 12 marca. Poinformowała, że wprowadzono 

wniosek Dyrektora Biura Rozwoju i Pozyskiwania Funduszy na kwotę 10 tys. zł na budowę 

hali sportowej w ZSZ Nr 2 z infrastrukturą towarzyszącą w celu aktualizacji dokumentacji i 

dostosowania przyjętych rozwiązań materiałowo-wykonawczych na obiekcie hali sportowej 

do aktualnie obowiązujących wymogów. 

Radny Jerzy Gryz zapytał, kiedy nastąpiła ta zmiana.   

Pani Skarbnik powiedziała, że Zarząd Powiatu zaakceptował tą zmianę na 

posiedzeniu w dniu dzisiejszym. 

Radna Alicja Cichoń skierowała pytanie do radcy prawnego o tryb wprowadzenia tej 

zmiany, czy otrzymanie przez radnych maila z tym materiałem wchodzi w zakres tego, że 

radni w wyjątkowych sytuacjach mogą otrzymać projekt tuż przed sesją. 

Pani Agnieszka Uścińska, Radca Prawny powiedziała, że inicjatorem uchwały był 

Zarząd i projekt uchwały został przedstawiony wcześniej, a w dniu dzisiejszym Zarząd 

wprowadza autopoprawkę do tej uchwały.   

Rada Powiatu Mińskiego, w obecności 25 radnych, podjęła uchwałę Nr X/105/25 

zmieniającą uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Mińskiego 

na lata 2025 – 2030 liczbą 24 głosów, przy braku głosów przeciwnych i 1 głosie 

wstrzymującym się – wyniki głosowania pkt 11. 

 

Ad. 12 (czas transmisji obrad 03:12:12) 

 

Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie 

uchwały budżetowej Powiatu Mińskiego na 2025 r. 

Pani Beata Gańko, Skarbnik Powiatu poinformowała, że w tym samym trybie, co w 

poprzednim punkcie, wprowadzono taką samą zmianę do niniejszego projektu uchwały, a 

także przesunięto środki w kwocie 10 tys. zł z rozdziału 92120 ochrona zabytków i opieka 

nad zabytkami do rozdziału pozostała działalność. Środki będą wykorzystane w ramach 

współorganizacji przez Powiat Miński wydarzenia „Festiwal Tańca Halinów”. Kolejna 

zmiana wynika z przyznania Powiatowi kwoty ponad 1,2 mln zł na zwiększenie dochodów w 

związku z uwzględnieniem w dochodach jednostek samorządu terytorialnego skutków 

wzrostu o 5% średnich wynagrodzeń nauczycieli. Przypomniała, że na posiedzeniu komisji 

mówiła o wniosku Dyrektora Zarządu Dróg Powiatowych na rozbudowę drogi powiatowej ul. 

Chróścielewskiego. Powiatowi przyznano dofinansowanie na poziomie 70%, natomiast 

budżet Powiatu zakładał maksymalne 80% kosztów kwalifikowalnych. Zawarcie z Wojewodą  

umowy o dofinansowanie jest możliwe po zabezpieczeniu pełnego wkładu własnego, dlatego 

proponowane jest przesunięcie ponad 1 mln zł z dotacji na udział własny.  

Radni nie zgłosili uwag. 

Rada Powiatu Mińskiego, w obecności 25 radnych, jednogłośnie podjęła uchwałę 

Nr X/106/25 zmieniającą uchwałę w sprawie uchwały budżetowej Powiatu Mińskiego na 

2025 r. - wyniki głosowania pkt 12. 

 

Ad. 13 (czas transmisji obrad 03:16:11) 

 

Przewodniczący poinformował, że od ostatniej sesji wypłynęła 1 interpelacja. 

 

Ad. 14 (czas transmisji obrad 03:16:32) 

 

Radni nie zgłosili wniosków ani oświadczeń. 

 



Ad. 15 (czas transmisji obrad 03:16:45) 

 

Przewodniczący poinformował, że odbyło się posiedzenie Kapituły Nagrody Powiatu 

Mińskiego Laura 2024. Nagrody zostały przyznane, a informacja o terminie gali wraz z 

zaproszeniami będzie przekazana w odpowiednim czasie. Następnie poinformował, że 

Komisja Statutowa rozpoczęła swoją pracę Przewodniczącym Komisji Statutowej jest 

Wiceprzewodniczący Rady Piotr Stępień, Wiceprzewodniczącym – Radny Jerzy Gryz, a 

członkami Komisji są Radni Robert Grubek i Marek Pachnik. Zapowiedział, że kolejna sesja 

odbędzie się w maju, a posiedzenie komisji w kwietniu. 

Radny Grzegorz Wyszogrodzki nawiązał do zdarzenia sprzed kilku tygodni w 

miejscowości okalającej Mińsk Mazowiecki, gdzie pod jednym z domów w nocy pojawia się 

jednostka ratownictwa gaśniczego, policja i pogotowie. Okazało się, że w tym domu zmarł 

człowiek, który, jak określono, nie żył już od 3 dni. W jego gospodarstwie było stado gęsi i 

kaczek oraz 2 psy i dopiero, gdy sąsiedzi się skrzyknęli, zwierzęta dostały pierwszy posiłek 

po 5 dniach niejedzenia. Takie sytuacje się zdarzają, ale sąsiadów poruszyło to, że na miejscu 

zdarzenia byli przedstawiciele 3 instytucji, ale nikt nie podjął działania względem zwierząt. 

Przypomniał, że kiedyś taki temat był poruszony na Komisji Bezpieczeństwa i Porządku, 

gdzie wyłoniła się słabość systemu, że nie ma takiego miejsca, do którego można zgłaszać 

podobne sytuacje. Zwrócił się do Starosty z prośbą, aby wystosował informację do tych 

instytucji, aby zgłaszały takie problemy oraz o miejscach, gdzie należy to zgłosić. Dobrze 

byłoby, żeby sposób postępowania w takich sytuacjach był wypracowany i podany do 

wiadomości, ponieważ ludzie powinni podjąć działania na rzecz słabszych. Poprosił Zarząd 

Powiatu i Starostów o objęcie tematu swoim patronatem. 

Radna Alicja Cichoń powiedziała, że temat jest dużo szerszy, ale na pewno takie 

informacje powinny spływać do Powiatowego Centrum Zarządzania Kryzysowego, do 

którego należy też zgłaszać przypadki, gdy jest potrzeba odłowienia psa uważanego za 

bezpańskiego, pomimo działających straży miejskiej w przypadku miasta i zarządu 

gospodarki komunalnej. Rzeczywiście bolączką jest brak systemowych rozwiązań. W 

przypadku zwierząt dzikich, również trwa tzw. spychologia pomiędzy gminami a kołami 

łowieckimi i innymi instytucjami. W tych wszystkich przypadkach potrzebne są 

kompleksowe rozwiązania systemowe i wie, że trwają prace nad nimi i również bywa na 

takich posiedzeniach w Sejmie. Poparła, aby z Powiatu wyszedł pewien element edukacyjny 

dla mieszkańców, bo jednostki powinny to wiedzieć. 

Wicestarosta powiedziała, że jest zwolenniczką dbania o mniejszych i słabszych, 

również o zwierzęta, dlatego nastąpi spotkanie z Powiatowym Centrum Zarządzania 

Kryzysowego, jak również z Biurem Promocji w celu przygotowania kampanii społecznej, bo 

świadomość ludzka jest bardzo ważna i należy uwrażliwiać na potrzeby zwierząt,  

Radny Jerzy Gryz poinformował, że Zarząd Gospodarki Komunalnej w Mińsku 

Mazowieckim otrzymał od Burmistrza samochód, który będzie przeznaczony do przewozu 

zwierząt na terenie miasta i zostanie oklejony jako zwierzęcy patrol. Miasto Mińsk 

Mazowiecki kładzie silny nacisk na tą sprawę i chce być wzorem dla innych gmin. Zgodził 

się z Wicestarostą, że warto uwrażliwiać mieszkańców. Następnie podziękował Prezydium za 

kanapki na stołach obrad, zamiast delicji. W dalszej kolejności poinformował, że jest 

miłośnikiem serialu „Ranczo” i rozmawiał dziś z Burmistrzem Mrozów, który corocznie 

organizuje imprezę w Jeruzalu. Powiedział, że w tym roku szykuje się ogromna impreza na 

skalę Sylwestra w Zakopanem. Dowiedział się, że to jest trójstronna umowa między 

telewizją, Marszałkiem Województwa i Gminą Mrozy z budżetem około 2,5 mln zł. Impreza 

odbędzie się w Jeruzalu, a następnie duży koncert odbędzie się w Mrozach. Warto, żeby 

Powiat Miński podjął rozmowy z Burmistrzem Mrozów i zaistniał w przestrzeni 

ogólnokrajowej jako dumny Powiat Miński. 



Starosta podziękował Radnemu, że powiedział o tej imprezie, ale dziwi go 

przedstawienie tematu w kontekście zachęty Powiatu do przyłączenia się do niej, ponieważ to 

Powiat zainicjował tą imprezę w formacie telewizyjnym. Powiedział, że informował już o 

tym na sesji kilka miesięcy temu, że są prowadzone rozmowy z Telewizją Puls. Pierwotnie 

był plan organizacji Festiwalu Kultury Wschodniego Mazowsza z okazji 20-lecia serialu 

„Ranczo”, co domówił z Burmistrzem Dariuszem Jaszczukiem w listopadzie. Burmistrz miał 

zrobić imprezę z ranczersami w postaci biesiady w terminie 16 sierpnia, natomiast impreza 

powiatowa w formacie telewizyjnym miała odbyć się w innym terminie. Poinformował, że z 

powodu problemów Telewizji Puls z prawami autorskimi, zainicjował rozmowy z Telewizją 

Polską i w grudniu rozmawiał z Panem Tomaszem Sygutem – mieszkańcem Sulejówka, który 

bardzo zainteresował się tym tematem i w styczniu nastąpił zwrot. Wspólnie z Burmistrzem 

Mrozów i władzami telewizji doszli do wniosku, żeby nie robić dwóch imprez, tylko jedną 

imprezę w formacie ogromnego wydarzenia radiowo-telewizyjnego, które odbędzie się 16 

sierpnia. Organizatorem tej imprezy jest Telewizja Polska i nieprawdą jest to, co powiedział 

radny, że to jest umowa pomiędzy Marszałkiem, Telewizją i Gminą, bo umowa jest również 

między Powiatem i jako Starosta jest w stałym kontakcie z Burmistrzem Mrozów. W ramach 

imprezy, od samego rana będzie duże wydarzenie w Jeruzalu, m.in. będzie w „Pytaniu na 

śniadanie”, „Pikniku lata z radiem”, będzie dużo występów i koncertów na scenie w Jeruzalu, 

gdzie będzie czas na część powiatową w formacie Dni Powiatu, której szczegóły są ustalane. 

Wieczorem w Jeruzalu będzie potańcówka „Lata z radiem”, a ze względu na warunki 

logistyczne, Burmistrz podjął decyzję, że główny koncert telewizyjny odbędzie się w 

Mrozach. Organizatorem jest Telewizja Polska, natomiast Marszałek Województwa, do 

którego wraz z Burmistrzem się zwrócił w grudniu, będzie tą imprezę dofinansowywać w 

kwocie około 500 tys. zł. To Marszałek zawiera umowę z TVP, ponieważ z powodu 

wątpliwości prawnych, Powiat i Gmina nie podpisują umowy. W tym tygodniu odbyło się 

spotkanie z Departamentem Kultury, umowa trójstronna jest podpisywana pomiędzy 

samorządami Gminy, Powiatu i Województwa na ramową organizację imprezy. Wyjaśnił, że 

w sprawozdaniu nie mówił o tym, ponieważ jeszcze nie wszystkie szczegóły są ustalone. 

Podziękował Burmistrzowi Mrozów, Dariuszowi Jaszczukowi za otwartość na wspólną 

organizację tego przedsięwzięcia, za wzięcie bardzo dużej ilości zadań organizacyjnych, choć 

też wiele rzeczy będzie po stronie Powiatu, który domawia sprawy ochrony, dodatkowych 

parkingów i prawdopodobnie również organizację autobusową dowożącą z Mrozów do 

Jeruzala, gdyż Jeruzal w czasie imprezy będzie zamknięty i nie będzie można wjechać 

samochodem. Impreza będzie miała format ogólnopolski. Impreza będzie organizowana w 

ramach wakacyjnej trasy koncertowej TVP (16 koncertów w wakacje i każdy z nich ma 

zapewniony podobny schemat, są gwiazdy, które przyjeżdżają w dane miejsce i jest 

realizowany koncert na żywo), gdzie w tle są pokazywane miejsca, a w ramach wyjątku udało 

się dostosować scenariusz do „Rancza” i Jeruzala, żeby „uranczowić” tą imprezę, w co bardzo 

mocno zaangażowała się słynna aktorka Lucy z serialu „Ranczo”, Ilona Ostrowska, która 

również uczestniczy w tych spotkaniach i chce, żeby impreza była dedykowana dziedzictwu 

tego serialu. Podziękował Burmistrzowi Mrozów i Marszałkowi Województwa.  

Radny Krzysztof Laskowski nawiązał do procedowanej uchwały w sprawie 

współfinansowania chodnika Mlęcin – Gęsianka i poinformował, że ta droga prowadzi do 

miejsca pamięci narodowej, miejsca o znaczeniu ponadgminnym, ponieważ w sierpniu 

odbywają się tam duże uroczystości, kiedy to w sierpniu 1944 r. Niemcy rozstrzelali tam 

ludność cywilną. Zapowiedział, że będzie chciał złożyć jeden wniosek w trakcie roku 

budżetowego na skrzyżowanie w Dobrem przy drodze powiatowej. Jest już zrobiony projekt 

na chodnik i to miejsce nie może czekać do następnego roku ze względów bezpieczeństwa. Po 

konsultacji z urzędem Gminy ponowi swój wniosek, który był składany przed wrześniem 

zeszłego roku. 



Radny Jerzy Gryz nawiązał do słów Starosty odnoszących się do jego wypowiedzi na 

temat organizacji imprezy w Jeruzalu i powiedział, że swoją wiedzę na ten temat miał po 

rozmowie z Burmistrzem Mrozów. Trzyma kciuki za promocję Powiatu Mińskiego i działania 

Starosty w zakresie imprezy w Jeruzalu i Mrozach. 

Innych głosów nie było.  

 

Ad. 16 (czas transmisji obrad 03:39:35) 

 

Wobec wyczerpania porządku obrad, pan Piotr Pustoła zamknął X sesję Rady 

Powiatu.  

 

 

 

Protokołowała: 

Agata Kaszubska  
















